

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ.

Fondator: CONST. N. BARRY

ABONAMENTUL:  
Pe un an . . . . . Lei 120  
„Junălele an . . . . . 70  
REDAȚIA:  
Str. D. A. Sturdza 7  
ADMINISTRAȚIA:  
Str. Traian 5  
Anunțurile se plătesc după tarif  
Măsurătorile se fac în țipoci

Telefon 91|2

## LA NOI ȘI AUREA

Într-o coloană lămuritoare din „Le Motin”, ca un lucru obișnuit și de o mică însemnătate, am putut citi alături, sub titlul „D. Millerand întreprinde miniștrii asupra călătoriei sale în regiunile devastate”, următoarele:

„Miniștrii și subsecretarii de stat s-au întrunit ieri dimineață în consiliu de cabinet la ministerul afacerilor străine, sub președinția d-lui Millerand.

„Președintele de consiliu a pus în discuție pe colegii săi despre situația externă.

„D. Millerand a întreținut apoi pe d-nii miniștrii asupra călătoriei ce efectuase în regiunile liberate.

„Consiliul a examinat nouile dispozițiuni ce ar fi de adoptat, pentru a se ocupa în cea mai largă măsură posibilă de nevoile admirabilelor populațiuni ale ținuturilor devastate care, pretutindeni, s-au pus curajoși pe lucrul.”

Relațiunea de mai sus nici n'ar mai avea nevoie de comentarii.

Pe când în Franța, nu mai puțin copleșită de griji și nevoi de tot felul, ca țara noastră, președintele consiliului de miniștri găsește timpul necesar ca să cultive regiunile care au avut de îndurat în deosebire de urma războiului, iar consiliile de miniștri consacra mare parte din ședințele lor restaurării acestor ținuturi, la noi, nu s-a găsit încă un ministru, care să se facă cinstea unei cercetări cât de sumare la fața locului. Nici unul — pentru că vizita d-lui Trancu, urmat de o eoadă de lingăi, mai mare decât „coada” dela brulăriile noastre de pâine și venit ca să inaugureze institutul de băi de la Techirghiol al muncitorilor, cu care ocazie am avut de ascultat pe lângă discursurile tuturor bețivilor din Constanța, cuvântarea atonă a d-lui dr. Sachelarie și orațiunea răgușită și prolixă a ministrului, care și merita porcela; nici vizita iu-pingală a d-lui Argetoianu, începul cu băncetul de pe vasul-amiral și sfârșită cu un chiohan la Mamaia, n-au fost decât simple preambulări de agrement, de reclamă și de combinațiuni politice.

Învăinirea de mai sus nu o

aruncăm, firește, numai aceluilor guvernanți. Ea se adresează tuturor cărmuitorilor, fără deosebire, din ziua înceării ocupațiunii și a reintrării Dobrogei în patrimoniul României mărite, și până astăzi. A-lăi guvernul d-lui Brătianu, cât și acei al d-lui Vaida, n'au fost mai puțin vitrege cu noi. La toți am întâmpinat aceeași nepăsare vinovată.

Și doar plăgerile slăbuitoare din partea Dobrogenilor n'au lipsit. Delegațiunii cât mai numeroase au bătut udele după altele scările tuturor dregătorilor din Capitală, expunând în memorii verise cu săgeți și cu foc tot amarul situațiunii noastre, pentru a culege numai făgăduințe seci.

Apoi însemnătatea politică și economică a Dobrogei pentru țara Românească, merita o atențiune din partea guvernăntilor noștri cât n'ar fi arătat-o cărmuitorii Franței pentru cel mai iubit colț din provinciile recucerite de dănsii.

Și totuși nici lănguirile îndreptățite și persistente ale Dobrogenilor, ale acestei „admirabile populațiuni”, care depuneri s'au pus curajoși pe lucrul”, nici situațiunea extrem de importantă și delicată a provinciei, căreia cu dreptul s'a zis: „plămâni României”, nimic n'a putut justifica și prilejul în rândurile cărmuitorilor noștri de orice fel și de toate tepele, o descindere la fața locului.

Înșuși M. Sa Regele a renunțat la vizita tradițională ce în fiecare an o făcea Dobrogei.

La cuvintele, deci, de mai deunăzi, ale d-lui general Averescu, care, în numele tuturor guvernăntelor, a ținut să protesteze împotriva acuzațiunii de vitregie față de provincia noastră, aruncată de deputatul dobrogean Georgescu-Tulcea, tuturor cărmuitorilor, — la protestul acela patriotice și emfatic al actualului nostru președinte de consiliu, noi opunem starea mizerabilă în care dăinuiește Dobrogea aceasta trădată, jefuită și părăsită, cum și vizita d-lui Millerand în ținuturile devastate din Franța.

CONST. N. BARRY

## Despăgubirile și schimbul coroanelor

Guvernul a hotărât ca retragerea coroanelor de pe piață, să se facă pe cursul de 30 bani.

Mai întâi trebuie să spunem că rău a procedat guvernul nefăcând nici o diferență între coroanele săracului și cele ale speculanților. Dacă s'ar fi făcut această diferențiere, s'ar fi putut plăti țăranilor și muncitorilor o cotă mai mare la speculatoarea lor preț mai mic, la care totuși să câștige o diferență destul de bună.

Astfel cum s'a luat măsura nu putea să bucare decât pe speculatoarea care au coroanele comparate cu 20—25 bani, și care sunt arhimulțimii de milioane ce vor încasa fără nici o ostensală din partea lor.

Țăranii și muncitorii însă și populațiunea din Ardeal, în deosebire nu pot fi mulțumii de deprecierea muncii lor, redusă la jumătatea valorii reale.

Lăsând în o parte consideratiunile de mai sus, rămâne totuși un mister de nedezlegat, faptul că în înprețurările grele prin care trece statul, când se fac economii unde trebuie și mai ales unde nu trebuie, s'au găsit totuși de către conducătorii noștri câteva miliarde de pensă și date, — pară mălăiață — speculanților.

Și când se face atâta risipă a banului public, când la guvernul astfel de măsură încălțătatul e pur și simplu felul ce în codra, de ce oare nu ni se acordă și nouă o mică parte din condescendența pe

care statul o arală cetățenilor săi, de ce nu ai se arală bunăvoiață cel puțin la judecarea despăgubirilor, căci de plăți imediată sau integrală nici nu mai îndrăsnim să vorbim.

Oare nu suntem și noi, tot atât de buni cetățeni, ca aceia cari au cumpărat coroane cu 20 bani ca să le cedeze statului cu 50? Oare n'am sângerat alături de celelalte provincii românești pentru anire? Sau poate cel mari cred că de când se răfucă(?) podul de peste Borcea, toate merg în plin pe aji și nu mai e nevoie de nici un ajutor, nevoile noastre fiind? de mult împlinite?

În tot cazul, guvernul care dă speculanților un cadou de câteva miliarde, ar putea să facă pentru noi un lucru mult mai mic: să binevoiască a ordona ca cererile de despăgubiri să fie judecate fără asprime specială și cu mai multă durere pentru nevoile dănaților.

Nu de alta dar, guvernul tot nu și-a luat încă angajamentul de a plăti despăgubirile nici integral, nici în parte, așa că judecarea cea mai binevoitoare nu însemnă nici o îndatorire pentru stat, în schimb noi ne vom mângâia cu gândul că pierderile noastre au fost cel puțin recunoscute și apreciate la o justă valoare.

Credem că nu cerem prea mult și de aceea așteptăm promisiunile, căci de fapt suntem sătui.

A. D. Popoi

## Lipsa de derivate petrolifere

De aproape o lună și mai bine, în orașul Constanța lipsește cu desăvârșire derivatele petrolifere: benzina, păcură, gaz, etc. și se pare că această lipsă e de nealțăturat. Am avut ocazia ca în numeroase trezale să intrăm, cari sunt nealțăturat lipsii de combustibil pentru diviziile de vase dragă-mine, cari din această cauză sunt stănițate în activitatea lor. Pentru astăzi însă vom să ne ocupăm de altă latură a acestei lipse.

Lăsând în o parte strămtorarea, în ceea ce privește nevoile casnice, este locul să ne gândim la industriile ce au neaparată nevoie de aceste derivate petrolifere, fie ca materie primă pentru fabricațiune, fie pentru combustione. Auto-rălăile nu au avut grije să ia din vreme măsuri pentru aducerea în localitate a acestor derivate, cari se găsesc în mare abundență, nu mai departe decât la Cernavodă, iar particularii sunt nevoiți să plătească câte 2000 lei, numai pentru transportul unui butoiș cu benzina dela Cernavodă la Constanța. Prefectura dă bonurile fără nici o socoteală și de foarte multe ori fără susă, iar la Soa. Distribuțiunea se pare că se face și afaceri puțin frumoașe cu distribuția acestor derivate petrolifere. Pagubele sunt mai mari pentru industria, iar consumatorii plătesc fără să știe transportul de 2000 lei pentru fiecare butoiș de benzina ce se aduce la Constanța.

Să fie oare atât de greu, să se aducă un tren-cisterne dela Cernavodă la Constanța?

## Proces de Despăgubiri din ziua de 6-Septembrie

### Comisia I-a Județeană

Ambrosie Panait și Decule Dumitru, Teodor Neagă, Grigore T. Petrescu, D. C. Ciomescu, Gonia I. Constantin, Dumitru H. Calderini, Elena M. Popescu Colibășii.

### Comisia Comunală

Maria Bechiam, Maria Ion Bănoiu, Marin G. Stavacu, Marinico N. Mihail, Manea Gh., Marin Negoiță, Măstero N. Angelo, Maria V. Sărcășion, Marcu Dumitru, Maria-Bărbulescu, Mitică Iosel, Matei Căciolă, Maria Nifon, Matei A. Hăntea, Maria H. Diegel, Maria Fischelstein, Manole Cojocariu, Mitica Dumitrescu, Marin Bălașescu, Maria Constantin, Magdalenă Ghisani, Maria N. Sembrău, Matei Chivulescu, Maria Gh. Budac, Maria Leonida Gheorghiu, Maria Zimă și Teodor Ciungău, Meșin Gasparian, Mihail C. Colta, Mina Car, Mireza Vădila Alexandru și S. Gheorghiu, Maria Săndulescu Ignățiu Panu.

## Societatea „Fiul apărătorii patriei” din Dobrogea

Suntem convinși cu toții, că acei cari în ceasurile grele, când țara era chemată la datorie, cu arma în mână, au sângerat pe câmpurile de luptă, au câștigat un titlu la recunoștința noastră a tuturor, prezenți și viitori.

Țara, prin guvernul ei, a venit cu o serie de legi și dispozițiuni octavo-tioare pentru lăptării și orfanii lăptătorilor. Una dintre aceste dispozițiuni este și aceea, de a se împărți locuri de casă demobilizaților orșani. Această măsură este foarte bună, decât numai că în aplicarea ei, poate suferi multe modificări, gândind la moravurile de pe la noi.

Și n'ar fi deloc surprinzător, pentru un norod obșnuit cu „obișnucul pomântului”, dacă în locul demobilizaților, prin procedee meșchine, ar fi împroprietăriti toți neobilizații cu pangile groașe. Lăptării demobilizați, înțelegând că și la „drepturi” trebuie să fie pași în luna Anăia, cum au fost pași la „datorie”, cum au stat în societăți și au porat luptă pe cai legale, pentru dobândirea justelor lor revendicări. A i în Constanța, s'au trezit cum sărăci demobilizații noștri, dar totuși, mai bine mă țără decât niciodată? Adunându-se localită, au pus bazele Societății cu numele de mai sus.

Între alte juste revendicări ale societății, cea mai urgentă este împroprietărirea cu locuri de casă. Avându-se în vedere trecutul și procedeele întrebuințate pe la Primărie, în această materie, Societatea a întreprins la timp, atrăgând atențiunea celor în drept asupra cererii demobilizaților, pentru ca în într-o bună zi după ce se vor fi dat toate locurile, să răspunda societății noastre, că și s'a isprăvit!

Înăi însă cu asigurările date de vicepreședintele al consiliului comunal, d. capitân Florica, am convingându-se că cererea demobilizaților va fi satisfăcută. Al băgărește

## Activitatea Societății de asistență publică din Constanța

Sosindu-ne cu întârziere dăruca de seamă a Societății, asupra lui-lui ce l'a dat în seara de 26 August la Casino Comunal, regretăm că nu putem s'o publicăm în întregime.

Ne mulțumim dar să arătăm că grație activității Comitetului de sub președinția d-lui dr. Pilescu, balul a produs un beneficiu neto de 17.587.25 lei, bani ce au fost depuși la Banca Cerealiștilor la dispoziția comitetului pentru întreținerea clinicii infantile.

Ne așezem și noi la mulțumirile pe care societatea le exprimă publicul Consiliucom pentru concursul ce l'a dată acestor opere de bine.

## Tripourile d-lui de Marçay

Frații de Marçay, dacă nu sunt chiar originali, apoi sunt în orice caz foarte inventivi: și-au botezat cele două tripouri cu care ne-au hărăzit: perle. Tripoul dela Constanța e, după ei, mărgăritarul Mărei Negre, iar cel din Sinaia e perla Carpaților.

Porecia e atât de potrivită, încât merită să se schimbe în renume, căci tripoul e produsul vicăului, așa cum mărgăritarul e produsul boalei — și conținutul e în înălțimea perlei.

În jurul meselor verzi de la Sinaia tronează ca niște suverane de băle, femei odinoșă celebre în lumea interlopă, azi doar numai cu rochiile încă la modă, iar în jurul lor roșec tot felul de fluturări înolțori, niște copoi cu vastă experiență în specialitate, înarmați cu raze Roentgen în ochi cu să vadă prin opacitatea hainelor bărbătești conținutul portofelelor din buzunarele acestor sinistrii îmbogății de război, cari se simt onorați să stea în aceiașă masă de joc cu o celebritate, fostă la ordinea zilei (ca să zicem așa) în venemurile de mărire ale lui Napoleon al 3-lea.

Simplicii imbecili nici nu bănuiesc că joacă, nu cu partitoreanle bogatelor giuvaerice, adunate într-o tinerețe îndepărtată și infamă, ci tot cu de Marçay, care le furnizează pe sub mână fișele de tinichea ca să-i aducă bilete de bancă.

Pilașii nenicrași ai tripoului, fiecare de planton în colțul lui cu câte o sticlă de vin, calitate diferită, trimiți în generozitatea lor plășă de Marçay, căte un pahar de vin jucătorilor mai grași. Băntură amestecată își produce repede efectele dorite și în totul nopții, la îndoaia protecție a întinericului și a beliei, banii se pierd mai ușor, iar dacă întâmplarea potrivită a jucat să rămbește victimei anele, mâini anume educate se strecoară în buzunarele celui predestinat și eventual roșu de 1000 sau cel alb de 5000 dispore fără șgomot și fără arme ca roșu în laptul dimineții.

Târziu sau de vreme de tot, căci am ajuns în orele sease și jumătate dimineața — când aurora împurporează deocamdăi numai vârfulurile Carpaților, înviași și învingători se strezesc: cu buzunarele golite, căci banii au dispărut în seclarele fără fund și înțele de sub mesele de joc. Femeile rămân ceva mai în urmă ca să facă „vârșarea” la casierie și ca să și în plata unei nopți de muncă, și cum imbecilitatea e periodică, vre'o câteva ore de somn, ceva ceeră noi sau bilete de bancă proăspete, ajung ca ciclul să înceapă.

Toate acestea se petrec la nici 150 kilometri de București și în inima reședinței de vară a Reginei — iar autoritățile noastre de tot felul ca strășnirii noștri moralități cer funcționarii să trăiescă numai din modesta lor leafă, care nu le ajunge numai pentru o singură carte.

Civilizația își are ceretele ei neapărate — și frații de Marçay sunt niște civilizați feroci.

Nu-au satisfăcut cu cele două perle ale lor.

Din „Dimineața”

## D. dr. Sachelarie își face de cap

Ajuns în capul acestui oraș împotriva chiar a majorității membrilor din partidul său, actualul președinte al comitei interinare de Constanța, omieț — se vede — de înălțime unei strășniri la care n'ar parvenit dapa tot felul de salturi nepermise, d. dr. Sachelarie a pterdat orice măsură a realității.

Așfel, cu dela sine putere, fără știrea măcar a comitei interinere, necum cu aprobarea ministrului, d-șea a urcat taxa de lumină pe bec, dela 8 la 22,50 lei, dispunând chiar de îndată urmărirea și încasarea obșnăților.

Insolența acestui procedeu nu cunoaște precedent.

Toată lumea e de acord că taxele comunale vor trebui sporite. Aceasta urcare se cade să se facă așa, ca paza tuturor formelor legale, cu consultarea organelor competente și după o discuție cât de largă și cât în cunoștința publicului.

În speță, taxele electrice trebuie să se fixeze pe categoria de locuitori, de întrebuințare și de situații sociale. D. dr. Sachelarie, dimpotrivă, cu taxele d-șale partinente totmal clasele arate, fixând dăruca în raport indirect cu numărul becurilor.

E timpul ca, la sfârșit publicul să reacționeze contra acestui venetic, care, dând peste ce n'a găndit, se miră singur ce l-a găsit.

## CRONICA

### Furturi

Ioan Zamatrache din Hârșova, a fost găsit cu un sac cu ferărie furată dela incendiat din port.

Dumitru Deuble a reclamat poliției, că din fața casei cu No. 36 din str. Ștefan cel Mare, i s'o furat o căroșă pe care o avea însoțită în stradă.

Copilul Petică Raicopol, elev în cl. 4 primară, a găsit pe strada Bogdan-Vodă un carnet C. F. R., conținând suma de 210 lei pe numele Ștefana P. Voiculesc. Bani s'o află la d. comisar Raicopol dela Biroul populației.

### Dela Parchet

Florică Stoica a reclamat parchetului pe Iacob Anghel pentru violare de domiciliu.

Eliza Marcot a reclamat parchetului pe Anico Puscacu pentru însoțire.

### OBORUL CONSTANȚA

Operați pe ziua de 3 Septembrie

2	câr. grâu . . .	cu 110	kggr
254	orș . . .	110-125	..
41	ovăș . . .	101-110	..
1	secară . . .	80	..
70	rap. săm. . .	200-210	..
5	.. sălă . . .	120-150	..
69	porumb . . .	105-110	..
5	melu . . .	70-80	..
16	fasole . . .	170-180	..

## ACTUALITĂȚI

## CHESTIUNEA DUNĂREI ȘI DESLEGAREA EI

de Jean BART

VI  
Ce regim fluvial trebuie stabilit pe Dunăre, în raport cu evoluția teoriei fluviale?

În dreptul naturii, lege ce ne o scrie, fluviile nu aparțin omului. Cu fi arăți în urea, fluviile sunt bunaci comune, ce nu pot fi monopolizate. Dreptul Roman consideră cursurile apelor ca bunaci publice, comunele și statele Romane nerecunoscându-le de căl împărății, altele politice și administrate, pentru a asigura ordinea publică și libertatea fluvială.

În Dreptul feudal, fluviile trec din domeniul public la particulari, cu și bunacile de eroșani, și trec în posesiunea beneficiarilor feudali, cari le monopolizează după bunul lor plac în detrimentul comunității generale.

Nușii marea revoluție franceză a degajat fluviile din posesiunea privată și le-a consacrat statelor.

În Dreptul internațional, fluviile sunt considerate dela țară și până la subșterea cu dependențe naturale ale țărilor ce trăie în cursul lor.

Fluviu care traversează sau separă mai multe state este prin natura

1920 pe 4

## CONTRABANDA DIN PORT

### Nouii amănunte

Am anunțat în numărul de ieri al ziarului nostru, că Vinari înainte de plecarea vaporului „Dacia” spre Galați autoritățile vamale și polițienesci au reușit să descopere 2 contrabandă. Revenim astăzi cu noi amănunte:

Într-una din cabinele vaporului în urma unui denunț s'au descoperit 10 mantouri de mătase, ascunse sub o canapea.

Cercetându-se cazul s'a găsit că ocele mantouri au fuseseră declarate la vamă și urmaș probabil să fie introduse în țară prin contrabandă, prin punctul Galați.

Mantourile au fost confiscate.

### O nouă contrabandă

Faptul de mai sus a dat de bănuș autorităților că pe bordul vasului s'ar mai putea să mai fie ascunse și alte mărfuri de contrabandă. Pentru a se putea da de urma lor, s'o procedat în o contra-revizie a bagajelor aparținând călătorilor de pe vapor.

Într-adevăr munca agenților vamali și polițienesci s'au fost îndărăvnic, căci bănușele s'au dovedit întemeiate.

Într-o cabină de clase II-s'a găsit un sac de rubie Romanov.

Luându-se în cercetare faptul s'a constat că sacul fusese introdus pe vapor de chelnerul Montevanu. Acesta, luat de scurt, a declarat că într-adevăr dănsul a introdus sacul pe vapor însă nu știa care e conținutul lui, căci îl fusese încredințat de un negustor, anume Evanghelos Marinakis, de fel din Brăila, care venea din Constantinopol.

Interogată, Evanghelos Marinakis a negat la început că banii i-ar fi aparținând în urmă însă a fost nevoit să mărturisască adevărul.

Au fost areștați chelnerul Montevanu și negustorul Evanghelos Marinakis.

Rubiile, în sumă de circa 200.000 au fost confiscate.

### BURSA CONSTANȚA

Operați pe ziua de 3 Septembrie

C. H. Farmachi vinde d-lor Mănisalian frăces 18 vag. orș, cu 140 lei suta kgr.

A. Agopian vinde d-lor I. D. Xantopol 10 vag. porumb, cu 120 lei suta kgr.

C. H. Farmachi vinde d-lor Mănisalian frăces 12 vag. orș, cu 140 lei suta kgr.

Ioan Hristiu vinde d-lor I. D. Xantopol 15 vag. orș, cu 155 lei suta kgr.

rezultă că s-a făcut pe acost teren...

Prin acest ultim regim nu se mai...

Comisia internațională a încredințată...

Comisia elaborează regulamentele...

Drepturile de suzeranitate sunt...

Proiect de regulament internațional...

Casa de imprumut pe gaj a agricultorilor și industriașilor din județul Constanța

Casa de imprumut a Agricultorilor...

1. Potrivit scopului în care a fost...

2. Pentru ca fiecare din agricultorii...

3. În acest scop Comitetul Casei...

4. Din cele 25.000 hectare cultivate...

5. Din restul de circa 180.000 hectare...

6. Adică în total 6.000 vag.

7. Inscrisurile în vederea exportului...

8. Agricultorii care, cu baza imprumuturilor...

9. Toți ceilalți agricultori armenzi...

10. Agricultorii cu proprietăți de la...

Agricultorii cu proprietăți sub 100 hectare...

Numele celor înscriși pentru export...

Toate acele înscrișuri se vor verifica...

La export nu se primesc decât cereale sănătoase...

Prețurile de export se vor aduce la cunoștința...

Orice alte dispoziții ce comitetul Casei...

Președinte, I. M. Moca

Sămbătă 22

Comediana

La clasa „Grand” răsădită filmul „Comediana”...

Inserții

Primul armatoarele

Romania

BURSA DE COMERT CONSTANȚA

PUBLICAȚIUNE

421 piei de miel

Această vânzare se face din ordinul...

Sindicul Bursei Fochlon Gr. Livada

Acte de Notariat

Vânzări

Preotul Maria P. Ionescu vinde...

Ivanicu Dobre vinde Stanei Stolan Ruse Penciu...

Ivanca Iasob Miha vinde Eufrosinei Spiru M. Spiru...

Gh. Rici vinde lui Anghel Dumitrescu...

Tudor M. Tulea vinde lui Ion Florea...

Dumitru A. Albu vinde lui Alexandru Moldoveanu...

Dumitru Dobrota II-lea vinde lui Ion Sudoșanu...

Alanasa Sava vinde lui Spiru Vangheli...

Vasile Sbrălingă vinde lui Sterios Hristache...

Comuna Constanta vinde lui Iacob Murat...

Eugenia Bocioacă vinde lui Mugur Georgescu...

Comuna Constanta vinde lui Ion Bolancei...

Mugur Georgescu vinde Mariei Gh. Corna...

Un nou tarif consular ce urmează a intra în vigoare...

S'a declarat contaminată de holeră peninsula Crimeea...

La 15 Septembrie au loc examenele de suplitori...

D-nii Oprea Boia, preotul Cernescu...

ULTIME INFORMAȚIUNI

„DOBROGEA JUNĂ” reîntră de astăzi în proprietatea...

Sunt iminente, senzaționale demisiuni din Comisia Interimară...

Măine Duminică, 5 Septembrie a. c., se în examinele de corectură...

Aseară a avut loc întrunirea membrilor...

Prințria locală este așteptată sosirea unui transport...

În curând se așteaptă sosirea în localitate a celebrului hipnotizator...

Societatea mormintelor eroilor, va da în ziua de 15 Septembrie...

D. Nicolae B. Cantacuzino, a fost numit delegat...

Un apărut în „Monitorul Oficial” un nou tarif consular...

S'a declarat contaminată de holeră peninsula Crimeea...

D. Dimitriu, șeful gărei Constanța, a fost înaintat...

La 15 Septembrie au loc examenele de suplitori...

D-nii Oprea Boia, preotul Cernescu și Maria Barozi...

Seriu B da examen la gimnastică azi Duminică...

Important pentru comercianți pescari și țărani

Trăgătorii SPIRU I. MARGH Constanța

Daniel Ciprut

17 Aurel Vulpe

Agenti capabili și bine instruiți

Cetățeni Dobrogei!

La tragerea a II-a a LOTERIEI PRESEL, efectuată...

P. ȘAPIRA

Cooperativa de Consum și Restaurant „VINTA NOASTRĂ”

Magazinul asortat cu tot felul de Coloniale Delicatese și Mărunți

La Restaurant mâncărurile sunt preparate cu apă absolut curată...

LISTA DE MÂNCĂRURI

2 Oua fierte lei 2.00

ULTIMELE ȘTIRI

Prin telegraf și telefon dola corespondenții noștri

INTERNE

Alegerile la Tulcea

Rezultatul alegerilor

Exproprierea

Basmul cu colaborarea

DEPOZITELE ARD

EXTERNE

Luptele Ruso-poloneze

Pacea se apropie

Prăbușirea regimului sovietic

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Valuta noastră

Tratatul Franco-Englez

Germania dă satisfacție complete

Val